



Imperio

Diario de F.F. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.113 ZAMORA, SABADO, 22 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Wilson acompañará a Eisenhower a Corea

La prensa no tendrá facilidades

DETROIT, 21.—C. E. Wilson, nombrado secretario de Defensa para el Gabinete del presidente electo Dwight Eisenhower, ha anunciado que acompañará al general en su viaje a Corea.—Efe.

POCOS ACOMPAÑANTES

NUEVA YORK, 21.—James Haggerty, secretario de Prensa del presidente electo, Eisenhower, ha manifestado que los informadores que acompañarán a aquel en su viaje a Corea se limitarán a un reportero, un fotógrafo y el operador de un noticiario cinematográfico.

Haggerty dijo también que no permitirá que preceda ni siga al grupo de Eisenhower, ningún avión de prensa.—Efe.

FUTURA POLITICA DE DULLES

WASHINGTON, 21.—En los medios políticos se especula sobre cómo orientará el futuro secretario de Estado, John Foster Dulles, el conflicto de Corea cuando tome posesión de su cargo. Se tienen en cuenta las anteriores preferencias de Dulles a la posibilidad de utilizar tropas nacionalistas en Corea. Sin embargo se duda que siga manteniendo esta opinión cuando asuma la responsabilidad de su nuevo puesto.

Algunos se preguntan si Foster Dulles podría aconsejar a Eisenhower que sería prudente extender la guerra de Corea. Con frecuencia Dulles ha dicho en conversaciones privadas y en declaraciones públicas que la manera de enfrentarse con Rusia es establecer concentraciones de fuerzas aéreas alrededor de su periferia y hacer saber a los soviets que cualquier movimiento suyo podría significar el rápido aniquilamiento de sus centros industriales claves.—Efe.

PRISIONEROS DE GUERRA

SEDE DE LA ONU, 21.—Los norteamericanos y los británicos han llegado a un acuerdo sobre las modificaciones a introducir en el plan de la India, sobre los prisioneros de guerra de Corea, para que dicha propuesta fuera aceptable para los occidentales. Estas modificaciones fueron expuestas por Eden ante la Comisión Política principal y apoyada inmediatamente, sin carácter oficial, por los norteamericanos.

Sin embargo, no existe indicación alguna que permita suponer que el delegado indio Krishna Menon, que ha patrocinado la propuesta, acepte enmiendas a la misma. Por el contrario, hay indicios de que el bloque comunista votaría el plan de compromiso, tal y como está redactado.—Efe.

El aniversario de la muerte de José Antonio conmemorado en Londres

LONDRES, 21.—El aniversario de la muerte de José Antonio ha sido conmemorado en esta capital, con una misa de Requiem celebrada en la iglesia española. Asistieron a este acto, presidido por el embajador, duque de Primo de Rivera, el personal de la representación española y numerosos miembros de la colonia. En el edificio de la Embajada, la bandera ondeó a media asta.—Efe.

Se lía a puñetazos con dos atacadores

SAN SEBASTIAN, 21.—En el barrio de Loyola dos individuos, pistola en mano, trataron de obligar al vecino de Alza, José Miguel Artola Lopategui, cuando se dirigía a su domicilio, en un caserío, a que les entregara el dinero que llevaba, pero José Miguel no se asustó y la emprendió a golpes con aquellos. Los asaltantes no pudieron utilizar las armas ante el "chaparrón" de puñetazos que recibieron y tuvieron que darse a la fuga. José Miguel Artola resultó con algunos lesiones en las manos, que se produjo al golpear a los atacadores.—Cifra.

El ministro de Asuntos Exteriores informó al Consejo sobre el ingreso de España en la UNESCO

TRATADO DE AMISTAD PERPETUA CON COSTA RICA

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se autoriza al Consejo de Administración del patrimonio Nacional para solicitar del Instituto para la Reconstrucción Nacional el préstamo necesario para reconstruir los edificios del antiguo Club de Campo.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la incorporación de España a la "Unesco".

Tratado de amistad perpetua entre España y Costa Rica.

Convenio comercial y de pagos con Colombia.

Decreto por el que se nombra director de la Academia Española de Bellas Artes, en Roma a don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya.

JUSTICIA

Decreto por el que se reforma el de 24 de enero de 1947 sobre competencia de la Justicia Municipal y se eleva a diez mil pesetas la cuantía de los juicios de cognición.

Decreto por el que se desarrolla la base décima de la ley de 16 de julio de 1944 sobre normas procesales aplicables a la justicia municipal.

Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.

Decreto por el que se nombra magistrado de la Sala tercera del Tribunal Supremo a don Alejandro Pérez Hernández.

Isabel II escoltada por dos helicópteros

Volaron a 30 metros sobre el coche real

LEON MALENT (Inglaterra). 21.—Por primera vez en la historia, hoy han dado escolta a un soberano británico dos helicópteros. Los dos aparatos de la Marina, volaron sobre la estación ferroviaria de Broxburn esperando la llegada de la Reina, procedente de Londres. Cuando la soberana subió al coche para dirigirse a la base aérea de la Armada, los dos helicópteros descendieron a treinta metros y escoltaron al coche real.—Efe.

VESTIDOS PRESTADOS

BIRTH, 21.—Un lord lucirá en la coronación en la Abadía de Westminster vestiduras prestadas, pero ha rogado que no se revele su nombre. Se las prestará Lord Byron, el único par australiano, que no podrá venir a la coronación.—Efe.

ANUNCIO

LONDRES, 21.—En varios diarios aparece hoy un anuncio por palabras que dice: «Se ofrece caballero para conducir coche de lord en la coronación».—Efe.

«HOTELS FLOTANTES»

LONDRES, 21.—Las grandes empresas navieras británicas están ofreciendo grandes cantidades a las líneas de pasajeros extranjeros para alquilarles sus mayores barcos como hoteles "flotantes" en el Támesis y su estuario durante las fiestas de la coronación, que se celebrarán en el próximo mes de junio, ya han sido alquilados seis grandes barcos con capacidad para 5.500 visitantes, según se anunció oficialmente.—Efe.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia provincial de Córdoba a don José Hernández de Villavicencio y Serrano.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Informe sobre asuntos del Departamento. Expedientes de adquisición de material.

HACIENDA

Informe sobre asuntos del Departamento.

Anticipación de fondos del mes.

Combinación de personal.

GOBERNACION

Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes para la construcción de un edificio con destino a central de telecomunicación en Las Navas del Marqués (Avila), de aceptación de un solar ofrecido gratuitamente, por el Ayuntamiento de Barcelona para la construcción del edificio de comunicaciones en dicha localidad.

Expedientes y proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 12.040.447,99 pesetas.

(Pasa a la página TERCERA)

Fallecen dos de los heridos en el accidente ferroviario de Linares

Ha quedado restablecido el tráfico

LINARES, 21.—Esta madrugada ha fallecido en el hospital, uno de los heridos en el accidente ferroviario ocurrido en las proximidades de Vadollano. La víctima se llama Francisca Herrera, contada 53 años de edad y era de Vera, Almería. Además han sido identificados el niño de dos años Nicolás Ramírez Mora, natural de Villanueva de la Reina, Jaén, y que viajaba con su madre, Antonia Mora, hospitalizada en esta ciudad, y el soldado del Regimiento de Transmisiones de guarnición en Gerona, Ildelfonso González Zamudio, natural de Alcalá del Valle, Cádiz.—Cifra.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

LINARES, 21.—Esta tarde se ha efectuado el entierro de las víctimas del descarrilamiento ocurrido junto a la estación de Vadollano. Durante el sepelio, al que asistieron unas quince mil personas, cerró el comercio y la industria. Para presidir el acto llegaron de Jaén los gobernadores civil y militar, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, vicepresidente de la Diputación y el delegado provincial de Trabajo. También asistió la Corporación Municipal de Linares en pleno, presidido por el alcalde.—Cifra.

SESENTA HERIDOS EN TOTAL

LINARES, 21.—A más de los heridos hospitalizados, fueron curados y prosiguieron viaje diez y seis viajeros en la misma estación de Vadollano, cinco en La Baza y cuatro en la Casa de Socorro de esta población. El total de heridos habidos en este descarrilamiento, se eleva a setenta, según las informaciones recogidas en la oficina del Sector de Investigación y Vigilancia de la Renfe.

Entre los viajeros se elogió extraordinariamente la actuación de dos religiosos de San Vicente de Paul que viajaban en el mismo tren, las cuales, con las sábanas del coche-cama, hicieron vendas y cooperaron en la ayuda de todos los viajeros accidentados.

Se da la circunstancia de que viajaba en el convoy una joven llamada Encarnación Repiso, natural de Cuevas Bajas, Málaga, que sufrió un accidente ferroviario el 23 de enero de 1951. Desde aquella fecha ha estado hospitalizada, primeramente en Totorza y después en el sanatorio de la Renfe, en Madrid, hasta el día 18 del corriente mes, en que fué dada de alta. Al día siguiente tomó el tren que ha descarrilado en Vadollano,

en cuyo accidente ha resultado de nueva herida, por lo que ha tenido que volver a ser hospitalizada, junto con su hermana Concepción.—Cifra.

TRAFICO RESTABLECIDO

LINARES, 21.—Ha quedado restablecido el tráfico por el lugar del accidente ferroviario, si bien ha habido que hacer una desviación por el ramal férreo de Linares, ya que el material siniestrado se encuentra todavía allí, en espera de un tren de Valladolid, con personal y material especial.—Cifra.

—X—

LINARES, 21.—Ha fallecido otro de los heridos en el descarrilamiento del expreso de Andalucía, llamado Manuel Calvo Falcón, de 39 años de edad y natural de la provincia de Sevilla.

Era inspector de una compañía de Seguros.—Cifra.

Asamblea Nacional de Camineros

Estudió las aspiraciones de 7.000 peones, entre las que figura un aumento de sueldo

MADRID, 21.—La Asamblea Nacional del Cuerpo de Camineros que se ha celebrado durante la semana actual en Madrid y a la que han asistido

representantes de todas las provincias de España, ha terminado sus tareas. Durante la misma se han estudiado por los delegados las aspiraciones corporativas y otros problemas de interés para los siete mil peones camineros que hay en España al servicio del Estado. Las conclusiones aprobadas han sido elevadas a la superioridad y son las siguientes: Primera: Aumento de sueldo. Estos modestos trabajadores del Estado ansian que se apruebe un proyecto de ley pendiente que, aunque en realidad no es el aumento de sueldo, significa un aumento de un veinte por ciento de sus modestos ingresos, ya que sus sueldos oscilan entre las 13 pesetas como mínimo y las 22,10 como máximo. Hay en toda España cincuenta peones, uno por provincia, con un sueldo de 22,10 pesetas; cien de 19,50; otros 100 de 18,20; 150 de 17 unos trecientos de 15,60; 942 de 14,30 y el resto de 13 pesetas. Segunda: bienes y quinuenios. Tercera: afiliación al Seguro de Enfermedad. Cuarta: normalización de los pluses de carestía de vida y cargas familiares, y Quinta: ampliación de los créditos para el capital de jubilaciones. La Asamblea aprobó también el proyecto de reglamento de la Asociación Nacional del Cuerpo.

MONTY CLIFF, «Cinta de Plata»



ROMA, 21.—El premio cinematográfico italiano "Cinta de Plata" para el mejor artista masculino será otorgado esta noche a Montgomery Cliff, por su papel en "Un lugar al sol", según se dice en fuente autorizada. Será el primer artista extranjero que reciba esta distinción. El premio a la mejor actriz será otorgado a Anna Magnani, por su interpretación de "Bellissima".—

Atraco original

ROMA.—Un joven obrero, fue detenido cerca de Venecia, por una mujer armada. Bajo la amenaza del arma, le robó el jornal que acababa de cobrar y la bicicleta. Luego, le besó apasionadamente y desapareció.—MAPA.

Estampa campera en las dehesas salmantinas



He aquí una bonita foto del campo salmantino. Los toros que se lidiarán en cualquier plaza española durante el año próximo, aparecen pastando apaciblemente los jugosos pastos de otoño, bien ajenos al trágico porvenir que los espera. En primer término, una bella caballista contempla placidamente la escena, sin que parezca inmutada por el peligro cercano.

Fuerzas francesas rechazan ataques en Indochina

HANOI, 21.—Contingentes de las fuerzas franco-vietnamitas han rechazado los ataques de los comunistas del Vietminh, en la línea de defensa del río Negro, en dirección a Son La, importante centro de abastecimiento francés situado a unos 200 kilómetros al oeste de esta capital.

El comunicado del alto mando francés no oculta la amenaza que se plantea contra el territorio de Thai, si continúa la ofensiva de los rebeldes.

Un portavoz del Cuartel General ha manifestado que dos regimientos vietnamitas están luchando duramente, por las pequeñas posiciones de Moc Chau y Balay, en río Negro, contra un ataque enemigo que parece amenazar directamente la posición clave de Son La.—

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Pasan los húngaros

JUNTO a la descomulgada y muerta plaza de toros, en un recodo no batido por el viento, han acampado seis carromatos de húngaros. Mejor podría decirse que han «aparcado», ya que sus «ambulantes viviendas» parecen, por lo pulidas y limpias, remolques de modernos «haigas».

Las Falanges Juveniles de Franco conmemoran el "Dia del Dolor"

El gobernador civil fué operado ayer

En el Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar y por el doctor don Francisco González, otorrinolaringólogo de Madrid, fué sometido ayer a una delicada intervención quirúrgica el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Alfin Delgado.

Hoy, festividad de Santa Cecilia, Patrona de los músicos

Hoy, festividad de Santa Cecilia, honran los músicos zamoranos, al igual que los de toda España, a su excelsa Patrona. Con tal motivo, se celebrará una solemne misa, a las doce de la mañana, en la iglesia de la Concepción.



ENLACE MARTIN MATEOS TABERNERO DE PAZ

El pasado miércoles santificaron sus amores con el lazo indisoluble del matrimonio la bella y encantadora señorita Auxilio Tabernero de Paz y nuestro estimado amigo don Anastasio Martín Mateos, alcalde de Viñuela de Sayago y acreditado ganadero.

La ceremonia se celebró a las once y media de la mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de Salamanca. Bendijo la unión el R. P. Gabriel del Estal, agustino profesor de la Universidad de El Escorial y ofició en la misa de velaciones el señor párroco de Sando (Salamanca) don Joaquín Gómez.

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA-ANALISIS-RAYOS X San Torcuato, 49

TRASPASASE

Industrias combinadas de años existencia ramo graficas papel artes, clientela fija. Un millón libre cargas. Urge por enfermedad. Apartado, 261. Salamanca.

PRESTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4 1/2 %. Amplio plazo de amortización. Prestamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA DOGOCY Y HERGON S. L. Avda. José Antonio, 55, MADRID. Necesitamos Agentes.

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Sigue paralizado el mercado del vino Casos de fermentación anormal de los mostos en zonas manchegas

La tónica del mercado vitícola sigue siendo la de paralización expectante ante el comienzo de la nueva campaña. Desde la zona manchega de Alcazar de San Juan, se nos informa que la falta de operaciones es absoluta. No obstante, se agrega alegría por muchas facturaciones de vino, pero se trata de existencias de año anterior mezcladas con algún caldo nuevo, este y aquel propiedad de la clase exportadora, la que para nada se ha movido hasta ahora en cuanto se trate de adquirir partidas a los cosecheros.

significa la situación por el escaso movimiento mercantil. La cebada se vende a 2,35 pesetas kilo; avena, a 2; y yeros, a 2,10; habas a 2. Retraimiento en la oferta. UBEDA-JAEN.-Solamente, la cebada ha registrado en estos días un ligero aumento en precios. Se vende a 2,40-2,50 pesetas kilo. Estimadas las cotizaciones de los demás piensos. AVILA.-Se vende la cebada en almacén, a 2,70 pesetas kilogramo. En los pueblos puede lograrse a 80 pesetas fanega, con tendencia a subir. Los demás piensos paralizados. MEDINA DEL CAMPO.-Sin apenas variación, en precios, aunque se observa algo más de movimiento. Cebada, a 30 pesetas fanega; avena, a 60; algarrobas a 100; yeros a 100; salvados, de 1,40 a 1,80.

Guía litúrgica

Hoy, día 22, sábado. Santa Cecilia, Virgen y Mártir. Misa propia "Loquebar"; segunda oración "Ecclesiae".

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 11 a las 18,15 horas. Mínima: 3,8 a las 0 horas. Lluvia: 0,3 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 1 hora y 5 minutos. Fenómenos ópticos: Arco iris a las 3,43. Otros fenómenos: Evaporación: 3,3 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Mal tiempo. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 521 y con 5 todos los terminados en 21.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.- "Los asesinos acusan" (3). TFATRO RAMOS CARRION.- "¡Qué vida esta!" (2). TEATRO PRINCIPAL.- "El príncipe mendigo" (3) y "Rio abajo" (3). Significado de los numeros.- 1: Para todos.- 2: Mayores de 14 años.- 3: Mayores de 21 años.- 4: Mayores con reparos.- 5: Gravemente peligrosos.- 6: Sin crisis.

Libramientos de Hacienda

Pagador de Obras Públicas; Gobernador civil; Ursicino Domínguez; Rogelio Díaz; Santiago Lorenzo; César Cortada; Secretario del Juzgado de Puebla; Habilitado de Séptimo Tercio de la Guardia Civil; Inspector Jefe; Ingeniero Jefatura Agronómica; Presidente de la Diputación; Presidente del Tribunal Tutelar de Menores; José Andreu; Noroeste Zamorano; Ernesto Lercure; Pedro Nuñez; Depositario Pagador.

Correo de Navidad

Las felicitaciones (cartas, tarjetas de visita y tarjetones) y obsequios de Pascua (sólo los impresos certificados y paquetes muestra) dirigidos a las capitales de provincia deberán depositarse en Correos los días del 25 de noviembre al 15 de diciembre.

Estos envíos deberán llevar como indicativo, sobre la dirección del destinatario, la letra P en rojo, tamaño tres por dos centímetros.

Los envíos de admisión anticipada, evitan las aglomeraciones del servicio y son entregados a los destinatarios con oportunidad, es decir, del 20 al 26 de diciembre.

Depositad anticipadamente vuestros felicitaciones y envíos de Navidad.

PASTOS

Se arriendan de invernía en El Perdigon el día 30 del actual a las doce horas. El Perdigon 20 noviembre 1952.-El Presidente, FABIO DE MENA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

SE VENDE una casa llave en mano. Con local para vacas y adaptado a gallinero de 200 aves. Con ellas o sin ellas. Almacén y bodega. Informes esta Administración. (1994)

VENDO camión Chevrolet del 40, recién reparado. Tractor casa Colino, Puerta Feria. (2051)

VENDO casa llave en mano. Razon Puente, 18. (2069)

OFERTAS PERMANENTES Peinados Tintes Manicura Solo una Aurora Pelayo, 11 Teléfono, 2441. (1999)

MOTORISTAS: Reparar y modernizar vuestras motocicletas en los meses de invierno, en

Talleres Val, Avenida de Alemania, 26. Salamanca. (2037)

VIARIOS

SE ALQUILA local sitio céntrico, propio oficinas, Razon Tres Hermanos, Zamora. (2062)

EXTRAVIO rueda completa, con disco, 34X7 desde Paradores Castrogonzalo a Montamarta. Avisen al Procurador señor Bahamonde, Avenida Portugal, 14, Zamora. (2071)

TRASPASOS

SE TRASPASA vacueta con vivienda. Avenida Peña Francia, 35. Zamora. (2054).

TRASPASO bar cantina "El Taburón", con bodega y buena clientela. Subida La Hiniesta, 1. (2070)

Con motivo de la conmemoración del "Dia del Dolor", la Delegación provincial del Frente de Juventudes organizó los siguientes actos en los que tuvieron participación todas las Centurias de la capital.

A las siete cuarenta y coincidiendo con la hora de la muerte de José Antonio, una misa rezada que ofició el capellán del Frente de Juventudes don Miguel Franco. Pese a la inclemencia del tiempo la Capilla se encontraba completamente abarrotada de camaradas de todas las Centurias.

A continuación todos los concurrentes se trasladaron al Hogar de Flechas de la Delegación provincial donde el jefe de Formación Política del Frente de Juventudes explicó la lección del día. Finalmente se cantó el "Cara al Sol" dándose los gritos de ritual por el delegado provincial del Frente de Juventudes que presidió estos actos y a quien acompañaban todos los mandos de la Delegación.

Desde las nueve de la mañana en que relevaron a la Guardia de Franco, hasta las siete treinta de la noche en que entró la Vieja Guardia, hicieron guardia ante la Cruz de los Caldos en la Capilla de la Jefatura provincial del Movimiento.

También asistió una nutrida representación a los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento, portando camaradas uniformados los guiones de las Centurias.

En la tarde asistieron algunos camaradas a los actos organizados por la Sección Femenina, con rezo del Santo Rosario, y en la noche se verificó una emisión extraordinaria por los micrófonos de Radio Zamora.

El presidente de la Sección Social Central del Sindicato de la Banca y procurador en Cortes, estuvo ayer en Zamora

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, don Manuel Peña García, procurador en Cortes y presidente de la Sección Social Central del Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorro. Después de cumplimentar al delegado provincial de Sindicatos y a otros jerarcas zamoranos, sostuvo un cambio de impresiones con los productores integrados en la Sección Social de dicho Sindicato. El señor Peña García expuso la labor que lleva a cabo en pro del mejoramiento de este importante sector y, particularmente, todo lo relacionado con la Reglamentación de Trabajo. Terminada la reunión, don Manuel Peña continuó viaje a Salamanca.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

INGLES - FRANCES

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS) CURSOS CCC Apartado 183 FONOBILINGUES SAN SEBASTIAN

Delegación Provincial de Sindicatos de F.E.T. y de las J.O.N.S. - Zamora

La Delegación provincial de Sindicatos de Zamora, convoca un concurso restringido entre los almacenistas de carbon, residentes en esta capital, para la adquisición de 30 toneladas de carbon mineral, con destino al servicio de calefacción de las oficinas de esta Delegación. Las proposiciones serán presentadas en la Secretaría provincial y de acuerdo con el Pliego de Condiciones, expuesto en el Tablón de Anuncios de esta C. N. S. (Avenida de Italia, 16), en la Administración Provincial y en la citada Secretaría, finalizando el plazo de presentación, el día 11 del mes de diciembre del corriente año. El importe de este anuncio, será de cuenta del adjudicatario. Zamora, 22 de Noviembre de 1952.-EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICO-ADMINISTRATIVA.



ZOOVERMOL Pildoras es de efecto radical contra todas las parasitosis internas porque contiene hexa cloroetano y extracto de helecho macho. Consultar a su Veterinario LABORATORIOS ESPAÑOLAS 'Zelita' S.A. POBINO (PONTEVEDRA)

CARTELERA

CINE BARRUECO HOY: 5,30, 8 y 11 Superfilm de emoción, dinamismo y trepidante Los asesinos acusan George Raft, Coleen Gray TEATRO RAMOS CARRION HOY: 5,30, 8 y 11 Exitazo cómico de Radio ¡Qué vida esta! Fred MacMurray, Irene Dunne Mañana GRAN MATINAL a las 3, infantil las dos jornadas del EL CAPITAN MARAVILLAS "El escorpión de Oro" y "Las Lentes de la Muerte" DOMINGO Estreno gigantesco en tecnicolor El hijo del pirata TEATRO PRINCIPAL HOY Continúa desde las 5 Superfilm copia nueva EL PRINCIPE MENDIGO Ronald Colman y RIO ABAJO Rod Cameron, Ivonne de Carlo y Dan Duryea Dos tecnicolores Mañana: Matinal las dos jornadas EL CAPITAN MARAVILLA. a las 4 y 7.15 dos películas Pronto grandes estrenos. Estrella de Sierra Morona por Lola Flores. No estoy solo Jane Wyman Charles Laughton Antonio de Pádua La Hermano San Sulpicio El Gran Caruso El Ayudante del Rey

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

Se prevé un holgado triunfo del Atlético

EN el segundo tercio del Torneo entra la Cultural Leonesa distanciada en el mando de la clasificación y con todas las posibilidades de consolidar su posición privilegiada, pues la visita del novel Deportivo Turón no puede inquietarle. A tenor de éste, la jornada presenta en su mayor parte encuentros de color casero, pues es fácil vaticinar un holgado triunfo del Atlético de Zamora sobre el Polvorín lucense; del Juvenil coruñés frente al Langreano, aunque el de Sama viene señalando síntomas de recuperación; del cívico Vastusa, que en los últimos partidos ha experimentado notable reacción, a cargo del entusiasta Marín, que durante dos domingos consecutivos actúa en

terrenos asturianos; de un Pontevedra deseoso de sacarse la espina de su anterior tropiezo en Pasaron, donde recibe al ferrolano Arsenal, y del Círculo Popular, en La Felguera, frente al gijonés Calzada. Así, quedan dos encuentros en los que por fuerza, la incertidumbre ha de presidir en el vaticinio. Son éstos el Lemos-Arosa, en el cual parece que los montañeses difícilmente podrán contrarrestar la veteranía de sus rivales regionales, y el Santiago-Ponferradina, con la impresión de que el batallador equipo visitante logrará aumentar sus tres puntos positivos, hundiendo al compostelano, acaso de forma irremisible, en el puesto de colista.

SAENZ URIONDO, en «Marca».

Pronósticos

Mañana tenemos estos partidos:

PRIMERA DIVISION

AT. BILBAO-Coruña.
 CELTA-Zaragoza.
 ESPANOL-At. Madrid.
 Gijón Real Sociedad.
 MADRID-Barcelona.
 SEVILLA-Santander.
 VALENCIA-Málaga.
 VALLADOLID-Oviedo.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

ALAVES-España Industrial.
 BURGOS-Sabadell.
 CAUDAL-Beracaldo.
 FERROL-San Andrés.
 HUESCA-Avtlés.
 OSASUNA-Lérida.
 TARRAGONA-Salamanca.
 TORRELAVEGA-Logroñés.

Segundo Grupo

ALCOYANO-Granada.
 CORDOBA-Al. Baleares.
 Linares-HERCULES.
 Mallorca-JAEN.
 MELILLA-Tetuán.
 MESTALLA-Las Palmas.
 MURCIA-Cacereño.
 PLUS ULTRA-Orihuela.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Los nombres en mayúsculas son los favoritos; cuando aparecen con los mismos caracteres quiere decir que lo normal es un empate.

¡Vamos a repartir un fortunón...!

Tenemos las 6 series de los números

**54.861
y 4.192**

HE aquí dos bonitos números que nuestro asesor particular en cálculo de probabilidades y en quinielas nos recomendó para la Lotería de Navidad y que, tras no pocas gestiones IMPERIO logró traer a Zamora para repartirlos en participaciones entre los lectores, suscriptores y anunciantes de nuestro periódico.

Las seis series de cada uno de los números indicados yacen en el fondo de la Caja Fuerte aguardando ya el día 22 de diciembre que si no fallan los cálculos, nos traerá con la suerte la fortuna.

Cuanto lo deseen pueden pasar a recoger las participaciones por la Administración de IMPERIO, pero, ¡por favor! absténganse ustedes de hacer pedidos por carta porque, aun sintiéndolo mucho, no podrán complacerse.

Buen tema

EN Tokio, cuando el escritor de novelas de misterio Edogawa Rambo regresó a su casa, vió que está habiéndose robado por un ladrón, que tuvo necesariamente que emplear una escalera. Fue llamada la policía, la cual, después de no encontrar la menor huella, sugirió al señor Rambo que tenía un buen tema para escribir una buena novela de misterio.—Mapa.

Una zorra mala cuarenta gallinas y se pasea por el pueblo

SORIA, 21.— Una zorra de gran tamaño se paseó tranquilamente por el pueblo de Ribad de Escalote sin que nadie la molestase. Antes había dado muerte a cuarenta gallinas.

Nuevos directores de periódicos

MADRID, 21.—El excelentísimo señor ministro de Información y Turismo, con fecha 8 de noviembre actual, ha aprobado los siguientes nombramientos:

Don Santiago Lozano García, como director del diario "Ideal" de Granada, y don Cándido García Ortiz de Villajos, como sustituto.

Don Gregorio Herminio Píñilla Yubero como director de "Hoy" de Badajoz, y don Antonio Soriano Díaz para sustituirle.

Don Narciso Campillo Balbío, como director de "El Ideal Gallego" de La Coruña y don José Fernández Mendez como sustituto.

Don Manuel Santaella Pérez como director del "Diario Regional", de Valladolid y don Leandro Pérez Gómez como sustituto.

En defensa de las palomas

BARCELONA, 21.—La Liga para la Protección de Animales y Plantas ha intervenido en la denuncia formulada por el cabildo catedralicio al Ayuntamiento contra las palomas silvestres que picotean y ensucian el primer templo diocesano.

El presidente de la Liga dice haberse dirigido para recabar información al alcalde de Venecia, donde tanto abundan las palomas y el señor Spanio, alcalde de dicha ciudad, le ha contestado en carta de la que ha enviado fotocopia a la prensa local, que las palomas se refugian allí en cornisas y adornos de las fachadas de los palacios, que no existen en Venecia palomares, que el municipio cuida de la alimentación de las palomas en la famosa plaza de San Marcos, mediante dos suministros diarios de diez kilos cada uno, que se permite la libre reproducción y que no se siguen procedimientos para la reducción de las crías. En el caso de Barcelona, opina la Liga que para evitar que los propietarios de los inmuebles ordenen tapar los altillos o dobles techos con ánimo de exterminar las palomas ciudadanas, sería necesario la construcción de algún palomar. En tal sentido se ha dirigido la entidad al Ayuntamiento, para que se adopten soluciones simpáticas y útiles, por cuanto en otras ciudades, cuyas arquitecturas es de renombre universal, se permite la existencia de dichas aves.

La vida pasa por el Cementerio

Por César GONZALEZ RUANO

LA prensa diaria publica muchos días noticias de excepcional novedad cuando uno de los temores contemporáneos parece, precisamente, el justo miedo de que no haya nada nuevo bajo el sol. Otras veces, y esto es más raro, a pesar de los evidentes avances profesionales en el arte de la titulación, un título nos desconcierta y llama nuestra atención con golpes que tampoco tienen recuerdo en la puerta de nuestra memoria. Así el otro día me encontré en "ABC" una noticia destacada con la poderosa verja de un recuadro, cuyo título muy visible en gruesas "negritas" decía así: "Rescisión de un convenio entre Vitoria y los judíos".

¿Qué es esto? ¿En qué años estamos? Propensa nuestra pobre cabeza a mareos y a alucinaciones, nos cogemos a los brazos del sillón con el mismo ingenuo e inevitable ademán que lo hacemos en un avión cuando éste encuentra en el aire un bache. ¿Un convenio entre la ciudad de Vitoria y los judíos? Leamos.

Se trata de que el alcalde de Vitoria ha regresado de Bayona donde ha tenido unas conversaciones con los miembros del Consistorio Israelita, llevadas a una revisión del acuerdo que hizo el Gran Rabino en la ciudad hace cuatrocientos sesenta años, por cuyo acuerdo se respetaba a todos los efectos la que fue necrópolis israelita que actualmente es un magnífico paseo de la capital. El acuerdo ha quedado rescindido y ahora podrá edificarse sobre aquella tierra. Eso es todo, y la lectura del breve texto del telegrama de Vitoria nos explica nuestro previo estupor ante el título.

Si las ciudades crecen y se transforman en nuestro tiempo con rapidez tal y en tal modo que en una ausencia de veinte o treinta años nos han hecho muchas veces no reconocer aquellos que fueron escenarios de nuestras andanzas juveniles, casi medio siglo, sobre todo de tierra para abajo como ocurre en una necrópolis, hacen prodigios en el forzoso cambio de fisonomía de una urbe.

Las calles y paseos trazados sobre antiguos cementerios son infinitos, sobre todo, en una tierra como nuestra tierra española, donde se da la extraña paradoja —no tan paradoja si se mira desde el ángulo visual cristiano— de que la obsesión por la idea de la muerte influye poco en el culto material de los muertos. Madrid ha crecido gran parte sobre sus viejos Camposantos, algunos de los cuales todavía he conocido yo paseando por sus silenciosas avenidas entre cipreses y entre tumbas, de las que no queda recuerdo y sobre cuya área ciudadana han surgido rascacielos que van hacia las nubes con su cemento, como antes iban las oraciones que allí mismo se dijeron por los muertos. El tema no puede tener mayor consonancia con estos días en que noviembre se inicia y, garboso y patético, entre la Vida y la Muerte, Don Juan acaba de cruzar la alta y fría noche de Difuntos.

La vida pasa también por los cementerios y sobre ellos el ruido de la nerviosa existencia diaria acaba por matar el rumor del silencio de la muerte.

Consejo de Ministros

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Expedientes de personal y de revisión de precios.

OBRAS PUBLICAS
 Decretos por los que se autorizan las contrataciones de obras de defensa general de las murallas de Cádiz y de las de dragado de la ría de Aspe y Zorroza, en el puerto de Bilbao.

Decreto por el que se dispone se realicen por cuenta exclusiva del Estado las obras contenidas en el proyecto de continuación de las declaradas urgentes de la defensa de Sevilla hasta la cota 12, trozo primero y en el proyecto modificado de prolongación de dicha defensa.

Decreto por el que se concede a la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorza, derecho de tanteo en las subastas o concursos que se celebren para la realización de las obras del pantano de Santa Ana.

Decretos de personal.
 Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL
 Decreto por el que se regula la consideración académica y jurídica de las enseñanzas de "Administración Económica y Contabilidad Pública" y de "Gramática Española" en las Escuelas de Comercio.

Decreto por el que se aprueban las obras de ampliación de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

TRABAJO
 Expedientes de trámite.

INDUSTRIA
 Decreto por el que se aprueba el reglamento para el funcionamiento de la Comisión Nacional de Productividad Industrial, creada por otro de fecha primero de mayo de 1952.

AGRICULTURA
 Decreto sobre suministro a entidades y particulares, de plantas y semillas forestales.
 Decreto por el que se declara de

interés social la expropiación de la zona regable del pantano Argila, que se construirá en Jerez de los Caballeros (Badajoz) con determinadas excepciones.

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación de la finca "La Barraca Blanca" del término de Callosa de Segura (Alicante).

Expediente por el que se exceptúan de expropiación varias fincas en la zona regable del Guadalcazín por haber sido transformadas en regadío.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Cisneros a don Joaquín de Zuazagoitia.

AIRE

Decretos, por los que se confirman en sus actuales destinos de jefe de la Zona Aérea de Canarias y Africa occidental, al general de División del Arma de Aviación (Servicio de Vuelos), don Luis Hernández Feltrer; de jefe de la Zona Aérea de Marruecos al general de División del Arma de Aviación (Servicio de Vuelos) don Manuel Gallego Juárez Somonte; director general de Personal, al general de Brigada del Arma de Aviación (Servicio de Vuelos), don Félix Sedano Arce.

Decreto por el que se nombra general inspector de tropas al general de Brigada (Servicio de Tierra), don Pedro Fernández García.
 Expedientes de obras de explotación en la zona de estacionamiento del aeropuerto de Barajas.

COMERCIO
 Acuerdo comercial con Colombia.
 Asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Acuerdo por el que se acepta el ofrecimiento del municipio de Trujillo para la construcción de un parador de turismo.
 Expedientes varios.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción Pública de 3.050 millones de pesetas nominales en Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuestos ampliación de la emisión de 20 de Enero de 1950

Autorizada por las Leyes de 19 de Diciembre de 1951 y 7 de Abril de 1952 y dispuesta por Decreto de 7 de Noviembre de 1952 y Orden ministerial de 14 de Noviembre de 1952.

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los fianzamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha 20 de Enero de 1950 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el de 1.º de Enero de 1953 que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales que se celebrarán a partir de 1.º de Junio de 1953.

Dichos títulos serán admitidos en pignoración por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

SUSCRIPCION PUBLICA A 99,25 POR 100

Libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón 1.º de Enero de 1953, íntegro, que tendrá lugar en el Banco de España el día 26 del corriente mes

La suscripción se efectuará al tipo de 99,25 por 100, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo ingresarse el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales, en el acto de la operación. En el caso de que hubiera de practicarse prorrateo, serán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 25.000 pesetas.

Los Agentes de Cambio y Bolsa y Corredores colegiados de Comercio facilitarán en su día las correspondientes pólizas de suscripción, que se entregarán por este Banco, libres de gasto para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
 Para 14 Toneladas
 Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
 MADRID: Velázquez, 42

Futbolista arrestado por agredir a un árbitro

BARCELONA, 21.— A un mes y, un día de arresto ha condenado la Sección Tercera de esta Audiencia al jugador de fútbol del equipo Gladiador Humberto López Carne, por agresión al árbitro. La vista se celebró recientemente.—Alfil.

ESPECTACULOS

«Los asesinos acusan»

EN EL CINE BARRUECO

A un popular jugador de grandes casinos, le envuelven en una encerrona de asesinato una pandilla de falsificadores y jugadores de ventaja. También se ve mezclada en el embrollo una guapísima señorita a la que la sientan maravillosamente las joyas y los vestidos de noche.

La película empieza con unos visos inmejorables, desarrollándose en una elegante sala de juego en la que «aerodinámicas» señoras, «cuñas» de brillantes, se juegan las pestañas en el tapete verde con impecables caballeros de irreprochables «smokings», mientras la voz del «croquiers» salmodia el eterno «Hagan juego». Pero a los pocos metros de celuloide, la cosa cambia, George Raft—muy viejo—se viste de chófer, y, con una pistola en la mano, emprende una desesperada carrera por túneles y garitos para «cargarse» a los asesinos. La acción de la película es lenta y se repiten con demasiada insistencia las alocadas carreras a tiro limpio.—E.

¡Qué vida está!

EN EL RAMOS CARRION

La película estrenada ayer en el Ramos Carrion es uno de esos films típicamente norteamericanos, es decir la comedia intrascendente y divertida. «¡Qué vida está!» gira en torno a la adaptación de una mujer neoyorquina al medio en que vive su marido, modesto ranchero. El sencillo argumento da ocasión a situaciones de gran comedia, muy bien aprovechadas por la simpática Irene Dunne y el sobrio Fred Mac Murray, los dos protagonistas que encarnan airoso y acertadamente las figuras centrales.

George Marshall, hábil director, ha puesto lo demás para que la película cumpla su objetivo que es otro que el de proporcionar al espectador noventa minutos de alegre entretenimiento.—R.

AUTO-MOTOR
 DISTRIBUIDOR DE LA EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.
 Entregas rápidas de
Camiones y Autocares "PEGASO DIESEL"
 Concesionario:
E. MANUEL MARTIN DELGADO
 Avenida de las Tres Cruces, 26.—ZAMORA.

POLICIA EN ACCION

XXII.—El caso de las niñas desaparecidas.— Un viejecito puso la denuncia

Un reportaje de Pablo CORBALAN

El sábado 24 de mayo de 1924, al anoche- cer, se presentó un viejecito en la Dirección General de Seguridad. Iba pobremente vestido con una chaqueta raída y sucia con el cuello y los puños negros de mugre. Iba también sin afeitarse y presentaba un aspecto de profundo abatimiento. A la entrada, le detuvo un guardia.

—¿Qué desea usted?

—Vengo a poner una denuncia.

El guardia le invitó a sentarse en un banco de madera que había arimado a la pared y parecía serenarse un poco. Sacó un enorme pañuelo verde, se enjugó los ojos y se sonó las narices con fuerza, haciendo mucho ruido.

—No pueda usted imaginarse qué pena tenemos. Se marcharon al medicina y nadie las ha vuelto a ver. Las tres... ¿Qué les habrá ocurrido? ¡Algo malo, algo malo, sin duda!

El guardia no sabía que hacer con el viejo, se decidió y le dio unas palmaditas en la espalda y le dejó después para ir a consultar con alguien. A los pocos minutos regresó y le dijo:

—Mire usted, esa denuncia tiene que presentarla en la comisaría de su distrito. Allí le atenderán. Y no se apure, hombre. Verá cómo aparecen.

La hablaba a gritos, como si se dirigiera a un sordo.

ANGELA, MARIQUITA Y MARIA

El caso de las niñas desaparecidas tiene todas las características del folletín. No parece, después de tantos años, un suceso de la realidad, sino un producto de la imaginación de algún escritor de novelas por entregas.

Hay en esta historia, sentimentalismo y padres desnaturalizados, miseria, pisonías y alcahuetes, hombres siniestros, titiriteros, gitanos, etc. los colores sombríos y los tipos recargados del folletín. Pero, hay en ella, sobre todo, un enigma, un enigma que ya no lo es, pero que encendió en los pechos de los españoles de la época hogueras de pasión.

¿Dónde fueron a parar las niñas? ¿Murieron o no? Y si murieron, ¿quién las mató? O ¿fue todo un accidente? Estas preguntas dividieron a la opinión en dos grandes bandos; mientras que unos no se atrevían o no querían responderse, otros se las contestaban de un modo terrible, inconfesable y deliberado que ahora es mejor echar al olvido. La polémica de un suceso de periódico como éste estuvo a punto de provocar una guerra civil, por lo menos sobre las mesas de los cafés.

Las niñas desaparecidas fueron Angelina, Cuevas Guillén, de ocho años de edad; Mariquita Ortega Guirao, de diez años, y María del Val Paredes, de siete. Las tres vivían en la calle de Hilarión Eslava, al final; las dos primeras, en el número 71, y la última, en el 64. Todas ellas eran hijas de familias trabajadoras y conocían de cerca la miseria e incluso el hambre.

LOS HOGARES Y LAS FAMILIAS

La familia de Angelinas la componían su madre, que estaba enferma en la cama desde hacía tiempo; su abuelo; un tío y tres hermanitos. Todas estas personas ocupaban dos habitaciones sordidas y negras, de las que una de ellas era la cocina.

El padre de Angelinas, un camarerito, conoció a su mujer en Almería y se casó con ella por dinero. Vivió con ella hasta que al suegro no le quedó un céntimo en el bolsillo, y, después, abandonó a su mujer y a sus hijos y se marchó a París.

La miseria reinaba en aquel apretado hogar. Se dormía en el suelo, sobre arpilleras y trapos. Y se cogían desperdicios del mercado, cáscaras de naranja, hojas de col y algún pescado recogido del suelo. Los niños estaban esqueléticos y, a menudo, lloraban del hambre.

El peso de la familia recaía sobre la madre enferma, sobre el abuelo incapaz y sobre el tío, que era quien ganaba de cuando en cuando algunas pesetas para pagar al casero.

Angelinas y sus hermanitos se pasaban el día en la calle, jugando con los otros chicos y chicas por los terraplenes y los descampados.

Angelinas había ido a la escuela y aún iba cuando le parecía; pero le gustaba más que le mandaran y crecía libre como un cardo de los solares.

El padre de Mariquita Ortega era pintor, pero no trabajaba. Todos los días salía de casa a ver si encontraba alguna faena, y a veces la encontraba, pero la mayoría de los días regresaba cansado y sin ánimos y sólo sentía deseos de cometer alguna barbaridad. Sus cinco hijos le pedían pan. Y su mujer iba enflaqueciendo más que ninguno porque era la que menos comía.

En casa de María del Val eran diez de familia; los ocho hijos y el matrimonio. Uno de los chicos, el que tenía dieciocho años, era artista de circo y cuando ocurrió la desaparición de su hermana se burlaba actuando en Teruel.

El padre de María trabajaba en una fábrica de gaseosas y mal o bien, con la ayuda de los hijos mayores, iba sacando adelante a los suyos.

A pesar de este cuadro sombrío, las niñas que desaparecieron se criaban bien y ninguna de ellas estaba enferma. Eran además, muy desarrolladas y los periódicos de entonces las describen de este modo:

Angelinas era blanca y tenía el pelo castaño. Con sus ocho años hubiera podido pasar por tener diez o doce.

Mariquita era morena con los ojos grandes y muy guapa. Al reír se le formaban unos hoyitos en las mejillas muy graciosos. Sus diez años la habían convertido casi en una mujer.

María tenía el pelo rubio, los ojos azules y las pestañas negras. Cuando desapareció, llevaba una cinta de seda con heliotropos sujetándole el pelo.

LA VERBENA DEL BARRIO

Los periódicos no anunciaron la desaparición de las niñas hasta el martes, es decir, cuatro días después. La censura prohibió que se dijera nada hasta ver si se encontraba algún rastro. Pero llegó el martes y como no existía la memoria, los reporteros fueron informados del suceso. Aquella tarde, con la tipografía más gruesa se publicaron las primeras informaciones.

La noticia se extendió rápidamente por toda la ciudad y en las tertulias de los cafés y en las sobremesas empezó a no hablarse de otra cosa. Un misterio cerrado e impenetrable, absoluto rodeó la desaparición de las chicas y la policía tuvo que movilizarse como nunca, revolviéndolo todo, investigando por todas partes.

El día de la desaparición, el barrio de los Altos de Vallehermoso, como se le llamaba a aquella zona, se encontraba en fiestas. En el descampado que se iniciaba después de la casa número 71, habían instalado barracas de pimentón, puestos de churrros, sifos vivos, columpios y aparatos para probar la fuerza. Farolillos y banderitas colgaban de unos postes a otros y dos o tres organillos tocaban sin cesar músicas alegres y chulaceras. El humo negro y penetrante de los puestos de churrros lo invadía todo y picaba en los ojos y en la nariz.

Desde que habían empezado a desaparecer los puestos, unos días

La nieve cierra el puerto del Palo

OVIEDO, 21.—Desde hace ocho días llueve torrencialmente en la provincia y ha nevado en las zonas altas. Además de los puertos de Tarna y Somiedo, ha quedado cerrado el paso por el de Palo. Los tres en la zona limítrofe con León.—Cifra.

—¿Una denuncia? ¿De qué clase? —Es que han desaparecido tres niñas... Yo soy el abuelo de una de ellas... ¡Qué desgracia, Dios mío; qué desgracia!

El viejo se echó a llorar como si llevara el llanto a punto. Quería hablar al mismo tiempo, pero no podía; las palabras, se le quebraban con los hipos y no se le entendía nada. Ceceaba como un andaluz al escapársele el aire por las muelas.

tes, los chicos del barrio no se apartaban de allí. Abandonaron sus juegos habituales e inventaron otros nuevos con arreglo al nuevo ambiente. No había mucho dinero para gastar en los tíosvivos, pero se podía quedar uno frente a la rueda, viendo cómo montaban otros chicos y oyendo la música que tanto alegraba.

Angelinas, Mariquita y María no se movían de la verbera ni un momento. Sus hermanos cada vez que las llamaban sus madres, tenían que ir a avisarles. Para una vez al año que venía la fiesta había que aprovecharse bien.

MANANA: UN DEPENDIENTE DE COMERCIO FUE EL ÚLTIMO QUE LAS VIO.

COMENTARIO DE RADIO VATICANO A LA MUERTE DE BENEDETTO CROCE

SUSTITUYO AL VERDADERO DIOS POR UNA FALSA FILOSOFIA

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Radio Vaticano ha transmitido el siguiente comentario acerca de la muerte de Benedetto Croce. "En la mañana de ayer, en Nápoles, murió Benedetto Croce. Su nombre llenó Italia en los últimos cincuenta años, extendiéndose su fama por Europa y por todo el mundo de la cultura, y hoy todos se inclinan ante su obitio con reverente silencio. De mismo modo, nosotros no podemos omitir nuestro acto de respeto y de piedad cristiana. Sus méritos de estudioso y su cultura innegablemente vastísima son exaltadas especialmente en esta ocasión por los hombres del Poder, por los parlamentarios italianos y por la Prensa. Toda la gloria humana que se conquistó con su inteligencia, con su incansable trabajo, con sus cualidades de escritor extraordinariamente dotado, con la imponente mole de sus obras, hoy lo reconoce el mundo y, a su modo lo consagra para la inmortalidad.

Pero quién considera la fama de este hombre y el influjo que durante tantos años ejerció sobre las almas — pensamos sobre todo en las almas — tiene que refugiarse en la firme y obligada reserva. Desde lo más íntimo de nuestra conciencia cristiana surge imperiosamente la pregunta: ¿Fue verdadera gloria? En el caso de Benedetto Croce, se plantea a nuestra conciencia, como derecho sacro e inderogable de la verdad y se impone al error que no puede alegar derechos. Si la verdad es Dios, cosa triste es tener que recordar que el verdadero Dios ha sido sustituido por el culto falso de su filosofía. Si la verdad es la religión revelada y sostenida por el cristianismo, esta religión ha sido no sólo desplazada para sustituirla con la falsa religión llamada del espíritu. Si la verdad es la Iglesia católica, él la ha desconocido, la ha relegado entre los mitos, le ha negado su origen, su carácter, su misión divina con asiduidad tenaz.

Por encima de todos los errores y de todas las exaltaciones que ahora se tributan a Benedetto Croce resuenan a las para nuestro corazón de creyentes las palabras de Cristo: Qué importa al hombre salvar el mundo si luego pierde su alma. Y si ese daño del alma afecta no a una, sino a tantas almas, a las que este hombre ha podido alejar de los senderos de la Redención, nuestra reserva se hace aún más obligada. Todo nuestro

Derenciones en Túnez

TUNEZ, 21.—La policía ha detenido, a treinta pifitos nacionalistas en las últimas veinticuatro horas, por supuesta participación en la reciente serie de actos terroristas.

Truman está deseando abandonar la Casa Blanca

En cuestiones de pintura Horry está despistadillo

M. R. Truman, está deseando abandonar la Casa Blanca, para trasladarse a su casa de independencia. El todavía presidente en funciones, se dedica a visitar rinacenes, haciendo compras destinadas a hacer más confortable su verdadera casa.

Uno de esos días, el visitado fue un anticuario llamado Joseph Kohen, en Washington. Este hombre, comprendió que alguien muy importante había entrado en su tienda, al ser esta invadida por una serie de mocetones en gabardina, con aire de policías secretos.

Satisfecho por la visita, telegrafó a un periodista anunciándole el acontecimiento.

—Vengo a comprar unos cuadros, dijo Truman.

—Espléndida idea, respondió el anticuario. Pero desearía que me dijese qué estilos y qué épocas son de su agrado.

Truman se encogió de hombros:

LOS HOMBRES CLAVE DEL nuevo Congreso americano

ROBERT A. TAFT

Truman está deseando abandonar la Casa Blanca

"No entiendo nada de pintura. Lo que deseo es una tela que tenga aproximadamente metro y medio de ancho, por 120 de altura. Mi mujer ya ha encontrado un sitio para colocarla.

Dieron entonces una vuelta por la galería, sin encontrar nada que reuniese las dichas condiciones. El señor Kohen propuso entonces que subiesen al primer piso, donde había una buena reserva de cuadros antiguos. Siempre acompañado por los guarda-espaldas, el jefe del Estado subió las escaleras y viose en presencia de una notable colección de telas antiguas, de todos los tiempos.

—Tiene usted un verdadero museo, dijo Mr. Truman.

Al decir esto, el presidente reparó en una tela que representaba a dos mosqueteros de rubicundas narices jugando a los dados en compañía de una generosa botella de ginebra y exclamó: "¡Ya se a quien voy a regalarle esto!"

Truman, no dijo el nombre del destinatario. Pero se sabe que éste sería un amante del juego aficionado también a la ginebra.

Prosiguió la inspección y finalmente fueron a parar ante una pila de cuadros con las dimensiones exactamente deseadas.

—O. K. exclamó el presidente: Estas son las medidas que quiere Bess (su mujer). El cuadro representaba una torre de homenaje sobre una colina romántica, bañada por una luna de plata.

Mr. Truman parecía muy satisfecho con su compra, pero dijo con cierto recelo:

—¿Quién es el autor de la tela?

—Creo que es un holandés, respondió prudentemente el señor Kohen.

—¿Cómo se llamaba?

El anticuario abrió los brazos en señal de ignorancia: "Lo ignora, señor presidente".

No tiene importancia, respondió Mr. Truman sonriendo. Lo necesario es que tenga las dimensiones que Bess tanto me recomendó, pues de lo contrario tendría que oír a mi mujer.—MAPA.

Las mujeres al volante

PARIS.—De las 800.000 personas que se presentaron a examen para obtener permiso para conducir, en Francia y en 1951, 100.000 eran mujeres.

Cada año, desde la liberación, aumenta vertiginosamente el número de examinados femeninos; En 1951, hubo un 25 por 100 más de candidatas que en 1950, mientras que entre los hombres sólo se registró un aumento de un 7 por 100. En 1950, año de una gran afluencia feminista, se registró un 40 por 100 más de candidatas que en 1949, contra un 19 por ciento entre los hombres.

Los 134 examinadores (catorce en París y 120 en provincias) pertenecientes a la Unión Nacional de Asociaciones de Turismo, organismo autorizado para conceder los permisos de conducción, no se dejaron subyugar por los encantos femeninos.

En 1951, 46 mujeres por cada 100, no lograron pasar el examen, contra 40 hombres por cada 100.

La promoción de 1951, nos ha

Sigue aumentando la producción de la industria pesada española

MADRID, 21.—Sigue aumentando la producción de la industria pesada en España. Durante el mes de agosto la producción de lingotes de hierro ha sido de 65.811 toneladas, con incremento de 5.938 toneladas con relación a igual mes del año anterior.

La producción de acero fue de 74.378 toneladas, con alza de 6.091. La producción de cemento, ha sido de 217.894 toneladas, con incremento de 2.381 y por último, la de carbón, de 1.165.000 toneladas, con avance de 29.000.—Cifra.

Presidente del más importante de los Comités del Senado, el de política, que decide qué proyectos de ley han de ser aceptados. También serán probablemente jefe del Comité laboral y de beneficencia pública. Nació en Cincinnati, es abogado, fue elegido para el Senado en 1938, y reelegido en 1944 y 1950. Es coautor de la «Ley Taft Hartley», que regula las relaciones laborales. No ha tenido éxito en tres intentos realizados para ser elegido candidato presidencial republicano.

STYLES BRIDGES

Se le menciona como jefe de la mayoría del Senado, pero quizá rechace este puesto para hacerse cargo de la presidencia del Comité de asignaciones del Senado, que es uno de los más poderosos. Nació en West Pembroke. Tiene 54 años de edad. Fue gobernador de Nueva Hampshire. Es senador de los Estados Unidos desde 1936. En 1937 inició la investigación de la Autoridad del Valle del Tennessee, que fue la primera investigación realizada por el Congreso, de un organismo del New Deal.

ALEXANDER WILEY

Se espera que se haga cargo del influyente comité de relaciones exteriores del Senado. Nació en Chippewa Falls, Wisconsin hace 68 años. Es un banquero de ciudad pequeña, hombre de negocios, abogado. Fue elegido para el Senado de los Estados Unidos en 1938, y reelegido en 1944 y 1950. Es miembro de la delegación de los Estados Unidos en las Naciones Unidas. Patrocinó una enmienda para limitar el período presidencial a dos plazos solamente.

JOSEPH W. MARTIN, Jr.

Sucedo a Sam Rayburn, de Texas, como speaker (presidente), de la Cámara de Representantes. Nació en Attleboro del Norte, Massachusetts. Tiene 68 años. Es director de periódico y miembro de la Cámara desde 1924. Fue speaker, durante el 80 Congreso. De acuerdo con la ley de sucesión presidencial de 1947, es el que ocupa el primer lugar para la presidencia después del vicepresidente Nixon. Es muy popular entre los miembros de los dos grandes partidos políticos.

CHARLES A. HALLECK

Se le cita mucho en la capital como futuro jefe de la mayoría de la Cámara. Nació en Rensselaer, Indiana, y tiene 52 años. Es abogado. Fue elegido para la Cámara de Representantes, en 1935 en unas elecciones especiales, que abarcaban los dos Congresos sucesivos. Fue jefe de la mayoría de la Cámara en el 80 Congreso. Su historial en las votaciones se adapta principalmente a las tendencias más conservadoras del Partido Republicano.

JOHN TABER

También se habla de él para la presidencia del poderoso comité de asignaciones de la Cámara. Nació en Auburn, Nueva York, hace 72 años. Es abogado. Comienza ahora su 15 período en la Cámara. Presidió el comité de asignaciones en el 80 Congreso. Este es el único cargo permanente en el Congreso. Tiene fama como abogado en cuestiones económicas y en las de los gastos federales.—MAPA.

La respuesta fue no

En Arnham, (Holanda), fue llamada urgentemente la policía para interrumpir una lucha sin cuartel entre dos familias de la ciudad, dos de cuyos miembros, respectivamente, iban a contraer matrimonio. Cuando la novia fue preguntada sobre si quería casarse con su novio, la respuesta fue "no". Y a continuación se inició la batalla entre las dos familias.—Efe.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado núm. 43